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ATA DA 65ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DO 1º 
PERIODO, DA 18ª LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE APIAI, 
REALIZADA EM 25 DE ABRIL DE 2024. 
 
 
 
Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte quatro (25/04/24), a 
Câmara Municipal de APIAI realizou, na sua sede, na Rua XV de Novembro n. 247, 
a 65ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, do 1º Período, da 18ª Legislatura, 
sob a presidência do vereador André Luiz Rodrigues de Souza e secretariada pelo 
vereador João Paulo Cordeiro de Lima. Às dezenove horas, horário regimental, 
presentes os vereadores ANDRÉ LUIZ RODRIGUES DE SOUZA,  ARI OSMAR 
MARTINS KINOR, JOÃO PAULO CORDEIRO DE LIMA, JOÃO PAULO PEREIRA 
DE OLIVEIRA PEDROSO, JOSENI RIBEIRO BARBOSA, LUIZ ANTONIO DA 
SILVA, MARINS CRUZ DOS SANTOS, PAULO SEITI FERREIRA TSUJIMOTO, 
RICARDO DIAS DE PONTES, RICARDO RUBENS DE ASSIS e SANDRO MARCIO 
COSMO.  Constituído o número legal, o senhor presidente declarou sob a proteção 
de DEUS aberta a sessão. Antes do expediente, o Pastor Vagner José Gonçalves, à 
convite da presidência, fez a leitura de uma passagem extraída da Bíblia. 
Considerando as disposições do Regimento Interno, a presidência pediu aos 
vereadores e presentes que se posicionasse para cantar o Hino Nacional Brasileiro. 
Durante o tempo da sessão dedicado ao Expediente, por determinação do senhor 
presidente, após prévia consulta ao plenário, foi dispensada a leitura, mas discutida 
e aprovada  a Ata da 64ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 4ª Sessão 
Legislativa, da 18ª Legislatura, da Câmara Municipal de Apiaí, realizada no dia 
11 de Abril de 2024. Ainda, por determinação do senhor Presidente, foram lidas as 
seguintes matérias: I.  PROPOSITURAS:  a). PROJETOS DE LEIS: 343/24 – autoria 
Mesa Diretora – “Dispõe sobre a fixação dos subsídios do Prefeito, do Vice-Prefeito, 
dos Secretários do Município de Apiaí, Estado de São Paulo e dá outras 
providências”; 393/24 – autoria Prefeito Municipal – “Dispõe acerca da ratificação da 

Resolução nº 001/2024 da Assembleia Geral do Consórcio Intermunicipal de Saúde 
do Vale do Ribeira e Litoral Sul – CONSAÚDE”;  394/24 – autoria Prefeito Municipal 

– “Autoriza o Poder Executivo Municipal transferir à título de doação, 1.500 m² (hum 
mil e quinhentos metros quadrados) de lajotas sextavadas de concreto ao Colégio 
Cecilia Meireles, provenientes do descarte de obras de pavimentação ou 
revitalização de vias públicas”;  395/24 – autoria Prefeito Municipal – “ Autoriza o 

Poder Executivo Municipal transferir à título de doação, 170 m² (cento e setenta 
metros quadrados) de piso intertravados – tipo paver, à Escola Estadual Profª 
Oswaldina Santos, situada no Distrito de Lageado, neste Município”; 399/24 – autoria 
Prefeito Municipal de Apiaí – “Reestrutura o Sistema de Controle Interno do Poder 
Executivo do Município de Apiaí, criando o cargo de Controlador Interno e dá outras 
providências;  404/24 – autoria vereador Ari Osmar Martins Kinor – “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de afixação de placas informativas em todas as obras públicas 
realizadas no município de Apiaí, e divulgação no site e dá outras providências”; 
405/24 – autoria vereador João Paulo Pereira de Oliveira Pedroso – “Institui o 
Programa “PORTEIRA ADENTRO”, de atendimento aos produtores rurais do 
Município de Apiaí, Estado de São Paulo e dá outras providências”; b). PROJETO 
DE RESOLUÇÃO: 001/24 – autoria Mesa Diretora – “Dispõe sobre a fixação dos 
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subsídios dos Vereadores do Município de Apiaí para a próxima legislatura e dá 
outras providências”; c). REQUERIMENTOS: 013/24 – autoria vereador Ari Osmar 

Martins Kinor – Solicita informação ao Prefeito Municipal e à Secretaria Municipal de 
Assistência e Promoção Social sobre ações e programas desenvolvidos pela pasta;  
d). MOÇÕES: Moção de Repúdio de autoria do vereador Paulo Seiti Ferreira 
Tsujimoto, contra o Programa Terra da Gente, instituído pelo Decreto nº 11.995, de 
15.04.2024, do Governo Federal; Moção de Apelo de autoria dos vereadores Joseni 
Ribeiro Barbosa e Ricardo Rubens de Assis, reivindicando a rápida regularização 
dos imóveis ocupados pelos moradores do Conjunto Residencial Vila Fepasa, nesta 
cidade;  Moção de Pesar de autoria de todos os vereadores, pelo falecimento do 
senhor ANTONIO ARAUJO RODRIGUES; e). INDICAÇÕES: 051/24 – autoria 
vereador Ricardo Rubens de Assis – Indica ao Sr. Prefeito Municipal, a construção 
de um 01 (um) abrigo de passageiros, na Rua 19 de Novembro, em local onde se 
verifica a parada dos ônibus para desembarque de passageiros oriundos da zona 
rural do Município; 052/24 – autoria vereador Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto – Indica 
ao Sr. Prefeito Municipal, serviços de roçada e patrolamento da estrada do Bairro 
Palmital ao Bairro Itaóca,  saindo do entroncamento da  API.010; 053/24 – autoria 
vereador João Paulo Pereira de Oliveira Pedroso – Indica ao Sr. Prefeito Municipal, 
serviços de roçada das margens da Rodovia Divino Antonio Leite, em toda sua 
extensão, da API.020 (Apiaí-Barra do Chapéu) até encontrar com a rodovia SP.249 
(Apiaí-Ribeirão Branco), e da estrada que liga Garcias à Conceição do Herval; 054/24 
– autoria vereador João Paulo Pereira de Oliveira Pedroso – Indica ao Sr. Prefeito 
Municipal, a restauração (reforma) do lajotamento da Rua do Orfanato, na descida 
entre o prédio da UBS Alto da Tenda até a Rua Ernesto dos Santos Lisboa, nesta 
cidade; 055/24 – autoria vereador João Paulo Pereira de Oliveira Pedroso – Indica 
ao Sr. Prefeito Municipal, interceder junto à EBCT – Correios, reivindicando a 
instalação de uma Agência de Correios Comunitária – AGC, no distrito de 
Encapoeirado, bem como, renovar o contrato da AGC no distrito de Araçaiba; 056/24 

– autoria vereador Ari Osmar Martins Kinor – Indica ao Sr. Prefeito Municipal, a 
criação de um Ponto de Estacionamento de Táxi, na pracinha nova, no Bairro Jardim 
Benvindo; 057/24 – autoria vereador Ricardo Dias de Pontes – Indica ao Sr. Prefeito 
Municipal, a construção de um novo Postinho de Saúde no Distrito de Lageado; 
058/24 – autoria vereador Ricardo Dias de Pontes – Indica ao Sr. Prefeito Municipal, 
o término da construção da Quadra de Esportes no Bairro Conceição do Herval; 
059/24 – autoria vereador Ricardo Dias de Pontes – Indica ao Sr. Prefeito Municipal, 
obras de lajotamento da rua principal no Bairro Conceição do Herval; 060/24 – autoria 

vereador Ricardo Dias de Pontes – Indica ao Sr. Prefeito Municipal, a construção de 
uma Área de Lazer no distrito de Lageado; 061/24 – autoria vereador Ricardo Rubens 

de Assis – Indica ao Sr. Prefeito Municipal, serviços de recuperação, patrolamento e 
cascalhamento da rua conhecida como Morro do Padre, Jardim Santo Antonio, após 
o término da Rua Altino Bandeira de Araujo, nesta cidade; 062/24 – autoria vereador 
Ricardo Rubens de Assis – Indica ao Sr. Prefeito Municipal, a recuperação do 
lajotamento da Rua Dr. Manoel Barbosa de Carvalho, Bairro Pinheiros; 063/24 – 
autoria vereador Sandro Marcio Cosmo – Indica ao Sr. Prefeito Municipal, roçada das 
margens da API.010, até divisa de municípios, entre Apiaí-Itaóca.  Após, por ordem 
do senhor Presidente foram submetidos à deliberação as matérias sujeitas à 
apreciação na fase do Expediente:  1). Discussão e votação do Requerimento nº 
013/24 – autoria vereador Ari Osmar Martins Kinor – Solicita informação ao Prefeito 

Municipal e à Secretaria Municipal de Assistência e Promoção Social sobre ações e 
programas desenvolvidos pela pasta. Depois de amplamente discutido, o  senhor 
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presidente submeteu-a à votação. O requerimento foi aprovado por unanimidade dos 
senhores vereadores. 2). Discussão e votação da Moção de Repúdio de autoria do 

vereador Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto, contra o Programa Terra da Gente, instituído 
pelo Decreto nº 11.995, de 15.04.2024, do Governo Federal. Depois de amplamente 
discutida, o  senhor presidente submeteu-a à votação. A moção foi rejeitada por 
maioria de votos, com voto favorável somente do seu autor, vereador Paulo Seiti 
Ferreira Tsujimoto. A presidência declarou rejeitada a Moção.  3). Discussão e 
votação da Moção de Apelo de autoria dos vereadores Joseni Ribeiro Barbosa e 
Ricardo Rubens de Assis, reivindicando a rápida regularização dos imóveis 
ocupados pelos moradores do Conjunto Residencial Vila Fepasa, nesta cidade. 
Depois de amplamente discutido, o  senhor presidente submeteu-a à votação. A 
moção foi aprovada por unanimidade dos senhores vereadores. 4). Discussão e 

votação da Moção de Pesar de autoria de todos os vereadores, pelo falecimento do 
senhor ANTONIO ARAUJO RODRIGUES. Depois de amplamente discutido, o  

senhor presidente submeteu-a à votação. A moção foi aprovada por unanimidade 
dos senhores vereadores. II. USO DA TRIBUNA: Breve resumo dos 

pronunciamentos feitos na tribuna da Câmara pelos seguintes vereadores: Usou da 
palavra o vereador Luiz Antônio da Silva, que cumprimentou todos os vereadores 
presentes e internautas que acompanham pelas redes sociais. O vereador disse que 
dá a impressão de que os pronunciamentos são repetidos, mas o fato é que os 
problemas são recorrentes e não encontra soluções adequadas. Disse que os 
vereadores são a linha de frente, são aqueles que estão diretamente ligados à 
população. Disse que nossa região é exuberante pela natureza, mas, infelizmente, é 
inexpressiva em termos eleitorais, atribuindo a essa circunstância o fato do atual 
governador do estado relegar os interesses da região para um segundo plano. Disse 
que quem ocupa cargos no Executivo, de qualquer nível, não deve olhar interesses 
eleitorais, a quantidade de votos, mas as condições da população. O vereador disse 
que a estrada SP.249, falta somente dez quilômetros para completar o asfaltamento, 
considerando inadmissível o governo estadual não concluir essa obra. O vereador 
disse que, talvez as autoridades estão aguardando a chegada do ano de 2026, ano 
eleitoral, para que surjam novas promessas. O vereador disse que a novela da 
SP.249 é longa, contudo, classifica como `estranho´ a situação de que a manutenção 
da estrada é dividida por duas Divisão Regional do DER, uma de Itapetininga e outra 
de Itapeva, sendo que do bairro Saival em diante é da jurisdição do DER de Itapeva, 
o que dificulta ainda mais soluções de problemas aparentemente simples. O vereador 
disse que o governador Tarcisio Freitas está realizando obras somente em grandes 
centros, citando como exemplo, a parte do rodoanel norte, que absorverá mais de 
R$ 5 bilhões de reais, também o túnel entre Santos-Guarujá tem dinheiro. O vereador 
disse que encaminhará oficio para o DER de Itapetininga e deseja marcar uma 
audiência no DER em São Paulo para tratar sobre as estradas da região. O mesmo 
vereador disse que como funcionário da Sabesp estará em breve se desligando, pois 
falta somente oito meses para conseguir sua aposentadoria, argumentando que 
poderia não se incomodar com a privatização da empresa, contudo, considera 
revoltante um governador que `caiu de paraquedas em São Paulo, não conhece São 
Paulo´, queira privatizar uma empresa que tem 50 anos de existência, um patrimônio 
da população paulista e que gera lucros para o Estado. Disse que o argumento usado 
pelo dirigente paulista é que “não existe dinheiro para isso ou para aquilo...”. 
Também, reafirmou que falta somente 8 meses para sua aposentadoria como 
servidor da Sabesp, contestando veementemente a medida do governador em 
privatizar a Sabesp, empresa que gerou R$ 25 bilhões de faturamento bruto, com 



4 

 

lucro de R$ 3 bilhões no último ano de 2023, ressaltando estranhar os motivos da 
venda de uma empresa altamente lucrativa. Disse que metade do lucro pertence ao 
Governo do Estado para investimentos no que o governo do estado quiser. Também, 
afirmou que a empresa possui relacionamento social, citando como exemplo, os 04 
municipios adjacentes à Apiaí, que não dá lucro e que por conta do investimento 
cruzado adotado pela empresa, locais que apresenta lucro cobre locais de prejuízos. 
Exemplificou que empresas privatizadas como a Elektro S.A., cobra valores 
exagerados pelos serviços, além da demora na execução dos serviços. Lembrou que 
para mudar postes no Motocross levou vários meses, para remover 06 postes na 
Avenida da Fepasa a empresa levou mais de 03 meses e cobrou R$ 95 mil reais pelo 
serviço. O vereador disse que empresas privatizadas é guiada unicamente pelo 
critério do lucro, ao contrário de empresas estatais que dirige sua finalidade em 
politicas sociais. Lembrou que a Câmara de Vereadores é responsável pela 
aprovação ou não por concessões de serviços públicos, sendo que os serviços de 
água e esgoto pertence aos municípios, não pertence ao Estado e nem à União. 
Sugeriu que ao invés de conceder tais serviços à empresa de duvidosa reputação, 
então que o Município assuma esse serviço, com a criação de SAAE – Serviço 
Autônomo de Água e Esgoto, para prestação do serviço, sendo que essa autarquia 
de competência municipal irá gerar lucros e poderá ser investido no próprio 
Município.  Também, disse que irá verificar com o gerente da Sabesp os dados de 
faturamento, despesas da empresa para apresentar para os vereadores. Disse que 
nem o Prefeito de Apiaí sabe avaliar os dados da Elektro S.A., no tocante as receitas 
e despesas geradas no município, pois se trata de empresa privada, cujos dados não 
são divulgados. O vereador mencionou que a Elektro precisava abrir uma passagem 
no canteiro central em frente à sede da empresa no bairro Pinheiros, consultaram o 
DER e fizeram o serviço sem qualquer consideração ou autorização da Prefeitura, 
ignorando-se completamente os procedimentos que deveriam ser efetuados perante 
à municipalidade, numa falta de respeito que gerou um desentendimento entre 
Prefeito, DER e Elektro. Afirmou que o Prefeito fez uma live criticando a postura da 
empresa, fundamentando sua fala no seguinte “seu eu não posso mandar na cidade, 
quem pode então....”. O vereador também disse que o governador deseja privatizar 
hospitais, escolas públicas e outros serviços, numa verdadeira aberração. Afirmou 
que para os municípios da região é o pior governador que já passou pelo Estado. O 
mesmo vereador disse que as autoridades estaduais prometem reiteradamente o 
recapeamento da API.010, entre Apiaí-Itaóca, mas que a demora na realização da 
obra tem gerado um profundo descontentamento e desconfiança na população, que 
já não acredita mais nas promessas, finalizando seu pronunciamento. Usou da 
palavra o vereador Sandro Márcio Cosmo que cumprimentou todos os presentes e 
internautas. O vereador disse que aproveita o espaço da tribuna para agradecer o 
Secretário de Obras, que atendeu prontamente seu pedido de patrolamento e 
recuperação da estrada de Conceição do Herval até Lageado. Ressaltou a presença 
do amigo e assessor do deputado Alberto Mourão, senhor Jhonatas. Cumprimentou 
e agradeceu a presença do morador do Jardim Benvindo, senhor Alex, dizendo que 
aproveita a presença do morador, para informar sobre a construção da Praça do 
Jardim Benvindo, que está sendo edificada com recursos provenientes de parte de 
sua emenda impositiva, no valor de R$ 22 mil reais. Disse que tinha destinado outros 
R$ 22 mil para instalação de uma Academia ao Ar Livre, que foi redirecionado os 
recursos da Academia para conclusão da praça, o que contribuiu para avanço das 
obras. Disse que está uma equipe trabalhando sob supervisão da arquiteta. O 
vereador apresentou uma indicação pedindo roçada das margens da vicinal API.010, 
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com perigo para os condutores de veículos, atendendo à pedido de munícipes das 
duas cidades. Agradeceu o atendimento do pedido dele com o vereador Ricardo 
Dias, trabalho executado no Bairro Conceição do Herval, com a construção de Posto 
de Saúde no Bairro, além de tubulação de local especifico na localidade. Usou da 
palavra o vereador João Paulo Cordeiro de Lima que cumprimentou todos os 
presentes e internautas. O vereador iniciou seu pronunciamento lembrando dos 
valores `absurdos´ que a empresa Elektro cobrou do Municipio para mudar o 
posicionamento de postes na Avenida Alfeu Vitório Santiago e de ruas no Bairro 
Motocross,  além de cobrar da Prefeitura para mudança de postes na Avenida Hiroaki 
Oikawa, onde se fez a destruição parcial do canteiro central por parte da empresa 
sem autorização da Prefeitura, o que gerou criticas do senhor Prefeito Municipal. O 
vereador disse que a construção da sede da empresa foi feito com a avenida já 
existente, com canteiro central já definido, portanto, o projeto de construção do prédio 
devia se adaptar à realidade do local e não destruir canteiro central para ajustar-se 
aos interesses da empresa, à revelia da prefeitura. Disse que a empresa argumenta 
que pediu autorização para o DER, contudo, esse órgão estadual não consultou à 
Prefeitura, argumentando que o DER tem dificultado a realização de serviços básicos 
como a manutenção de estradas e até mesmo a construção de lombadas nas 
rodovias sob jurisdição, como na entrada da cidade, no bairro Pinheiros e noutros 
lugares solicitados pela população. O vereador criticou que uma empresa estadual 
determine ações nas vias públicas dentro do perímetro urbano, ressaltando que o 
DER errou ao autorizar a destruição do canteiro central na Avenida que dá acesso 
ao bairro Pinheiros. O vereador disse que o projeto de lei que institui o jurídico único 
no Municipio de Apiaí, medida que afeta diretamente os servidores municipais. 
Argumentou que o projeto passou por praticamente todas as comissões de mérito do 
Legislativo. Disse que o projeto retornou à Comissão de Constituição e Justiça, onde 
apresentaram emendas para melhor adequação do projeto, bem como, 
questionaram o Executivo sobre algumas disposições no projeto de lei substitutivo, 
citando como exemplo, a não incorporação do percentual de 8% (oito por cento) nos 
salários do funcionalismo. Disse que no seu entender a incorporação de 8% no 
salário não irá aumentar as despesas, pois atualmente a Prefeitura já deposita na 
conta do servidor, à titulo de FGTS, podendo, no entanto, com a mudança de regime,  
esse percentual ser incorporado no salário sem acarretar aumento de despesas. 
Ressaltou que a inobservância desse preceito no texto do projeto de lei, fez com que 
no âmbito da comissão, ele, o vereador Marins e vereador Ari Kinor, emitisse parecer 
desfavorável ao projeto. Disse que a falta de um projeto de lei paralelo e a 
discordância dos termos do projeto de lei substitutivo enviado pelo Prefeito Municipal, 
disse que mesmo fazendo parte do PP – Partido Progressista, partido do vice prefeito 
municipal, pedindo que o chefe da administração encaminhe com urgência projeto 
de lei para tramitar paralelamente à instituição de regime jurídico único, enfatizando 
que reconhece a necessidade da transformação para o regime estatutário, 
entretanto, não se pode esquecer da importância que os funcionários públicos 
municipais possuem na condução da máquina administrativa. Ressaltou que os 
vereadores devem ter a consciência sobre a importância de mudança do regime, mas 
não se pode deixar de lado a importância dos servidores, sugerindo como vereador 
o encaminhamento do projeto de lei que incorpore 8% ao salário do servidor. Disse 
que diante da atual situação, sem esse projeto paralelo, entende que será difícil a 
aprovação da mudança de regime. Usou da palavra o vereador Ricardo Rubens de 
Assis que cumprimentou todos os presentes e internautas. Pediu autorização para 
falar do assento, no que foi anuído. O vereador disse que apresentou indicação 
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pedindo um abrigo com cobertura na Rua 19 de Novembro, pois presenciou que o 
desembarque de passageiros não conta com abrigo, onde viu que mulheres e 
crianças desciam do ônibus e não tinha um local para se proteger das chuvas, 
principalmente usuários que vem da zona rural, pedindo ao prefeito que atenda essa 
reivindicação para amenizar o sofrimento dos moradores da zona rural que tem como 
destino à cidade. Também, pediu a manutenção da Rua Altino Bandeira de Araujo, 
local que está em precárias condições e que dificulta a locomoção dos moradores, 
alegando que a falta de conservação está impedindo a chegada de ônibus para 
transportar os estudantes que depende do coletivo. O vereador pediu a recuperação 
do lajotamento da Rua Manoel Barbosa de Carvalho, rua que está intransitável, pois 
os motoristas estão sofrendo prejuízos com danos nos veículos, esperando ser 
atendido no pedido. O vereador também abordou as obras de lajotamento da Rua 
Carlos Ollig, parabenizando o prefeito, o vice-prefeito e funcionários da Prefeitura 
que colaboraram na obtenção de recursos para edificação de lajotamento, lembrando 
que esse recurso foi obtido pelo vereador enquanto estava à frente da Prefeitura, no 
ano de 2021, que tem como objeto o pavimento com lajotas e calçadas, evitando que 
os moradores enfrentem lama e poeira na mencionada rua. Agradeceu o prefeito e à 
todos, além de cumprimentar os moradores pela contemplação. O vereador solicitou 
manutenção da Rua José de Haro Martinez, do Bairro Jardim Paraiso, para que a 
Prefeitura faça a conservação, pois a rua está situada nas encostas do Morro do 
Ouro, que com chuvas e ventos ocorre a queda de galhos de árvores, inclusive, a 
queda de galhos causou prejuízos em três veículos que estava estacionado. Pediu 
que a administração atenda o pedido e mande fazer podas das árvores nas margens 
da aludida rua. Disse que encaminhou ofícios ao Prefeito, à Secretaria do Meio 
Ambiente e à Elektro. O vereador disse que recebeu uma ligação do DER, na pessoa 
do seu Diretor, que se comprometeu em encaminhar máquinas para fazer reparos 
na SP.249, trecho Apiaí-Ribeirão Branco. Disse que diante da resposta positiva não 
teve necessidade de socorrer ao representante do Ministério Público. Pediu que o 
DER tenha uma melhor atenção para a estrada, inclusive, pediu que o governador 
concretize a pavimentação do restante da rodovia, para se evitar esse interminável 
sofrimento dos estudantes universitários, pacientes da saúde e de todos os usuários 
da rodovia. Pediu que além do DER fazer o patrolamento, que coloque pedra brita 
na estrada, com nivelamento das pedras e assentamento com rolo compressor para 
compactação das pedras, minimizando o sofrimento de todos. Disse que fará um 
oficio pedindo providências à administração para que todas as escolas disponibilizem 
repelente para uso dos estudantes, evitando que as crianças contraiam dengue. 
Disse que o Municipio já registra um expressivo número de casos de doenças, 
pedindo que os moradores colaborem com o combate, através de roçada e limpeza 
dos terrenos e não permita a existência de água parada. Agradeceu o Secretário de 
Obras pelo patrolamento e cascalhamento da Rua Odorico, às margens do Morro do 
Ouro. O vereador pediu que o Governo Federal faça a regularização dos imóveis do 
Conjunto Fepasa para os ocupantes das moradias, um número de 26 casas com 
moradores de longa data, finalizando seu pronunciamento. Usou da palavra o 
vereador Ari Osmar Martins Kinor que cumprimentou todos os presentes e  
internautas. O vereador saudou a presença do senhor Alex Oliveira e fez comentários 
sobre postagens nas redes sociais do pré candidato à vereador, reportando-se a 
preocupação com o dinheiro público, notadamente sobre informações de obras 
públicas, com afixação de placas contendo todas as informações sobre as obras 
executadas com recursos próprios do Município. Disse que fez um projeto de lei que 
obriga a administração pública municipal faça a colocação de placas indicativas de 
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recursos, data de inicio e fim da execução da obra. Pediu que a presidência 
disponibilize um exemplar da Lei Orgânica e Regimento Interno para os pré 
candidatos à vereador que tenha interesse. Parabenizou o prefeito Sergio Victor que 
fez uma live, mostrando sua indignação contra a atitude do DER que autorizou a 
abertura do canteiro central da Avenida que dá acesso à Pinheiros, para atender 
interesse exclusivo da Elektro, empresa privada, sem qualquer consulta à Prefeitura. 
Disse que, na data de hoje,  esteve visitando o DER de Itapetininga, onde os 
funcionários já estavam comentando sobre o ocorrido. Disse que, independente de 
quem é o culpado, parabenizou a indignação do Prefeito por mostrar insubordinação 
e a autoridade de prefeito como necessária na circunstância. O vereador solicitou 
esclarecimentos ao presidente da câmara, questionando sobre a data da reunião 
com representantes do Sindicato dos Servidores Municipais, para tratar sobre o 
Regime Juridico Único, atendendo à pedido do Sindicato. Disse esperar o 
agendamento de data e horário, comunicando-se os vereadores. O vereador 
informou que ontem realizou-se o procedimento licitatório para escolha da empresa 
para realizar obras de pavimentação na Rua Sergio Ferreira de Moraes, que há mais 
de 02 (dois) anos se arrasta por teimosia do prefeito que não quis rescindir contrato 
com empresas licitantes vencedoras. O vereador leu artigo que informa 
investimentos de R$ 42 milhões de pavimentação numa rodovia de ligação do 
município de Batatais, que mostra um descaso com o Alto Vale do Ribeira, citando 
que quando o governador visitou a cidade de Ribeira, afirmou que não deixaria de 
suprir as necessidades do Hospital Dr. Adhemar de Barros, de Apiaí, mas não é o 
que se verifica. Disse concordar com as palavras do vereador Bicudo que condena 
as atitudes do governador Tarcisio de Freitas, pelo descaso com que trata as 
reivindicações da nossa região. O vereador também disse que a postura do atual 
governador não é diferente dos governantes de determinado partido politico que 
governaram o Estado de São Paulo por 30 anos. O vereador também elogiou o 
Secretário Municipal de Obras pelo atendimento dos pedidos dos vereadores, 
entretanto, disse que não recebe nenhum atendimento daquela Secretaria, talvez 
como represália de suas denúncias ao Ministério Público sobre a estrada do Bairro 
Roseiras, sobre a falta de tubulação de um imóvel que é invadido por águas de 
chuvas na Rua Itaóca, no Bairro Gurutubinha, da denúncia da Rua Paulo Bogucheski, 
onde há águas paradas e moradores contraíram dengue. Disse que o não 
atendimento aos pedidos do vereador não irá prejudicar o vereador, mas sim o 
cidadão. O vereador lembrou de recursos para pavimentação de rua no bairro Jardim 
Paraiso, proveniente de recursos obtidos do ex.deputado Samuel Moreira, recurso 
obtido pelo ex.vereador Vanderlei que conseguiu a verba para pavimentação daquela 
rua. Ratificou pedido sobre os motivos da não ter sido pautado o projeto de lei que 
trata sobre novo regime jurídico para os servidores, lembrando que o projeto já 
tramitou por todas as comissões, vereadores sofreram criticas sob o argumento de 
que estariam tardando a apreciação do projeto, agora o projeto não está sendo 
pautado para votação. Aparteou o vereador Sandro Marcio Cosmo que concordou 
com as palavras do vereador João Paulo Cordeiro de Lima sobre a apresentação de 
projeto que contempla a incorporação de 8% no salário dos funcionários, contudo, 
reconhece que não justifica o atraso na votação do projeto, para mostrar quais 
vereadores estão na defesa do funcionalismo. Retomou a palavra o vereador Ari 
Osmar Martins Kinor que deu ênfase a necessidade de se votar tal matéria, 
finalizando seu pronunciamento. Usou da palavra o vereador Ricardo Dias de Pontes 
que cumprimentou todos os presentes e internautas. Saudou nominalmente a 
presença do senhor Alex. Disse que aproveita esse momento para fazer um resumo 
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das atividades da vereança. O vereador alegou que tem representado a população 
da melhor forma possível, acompanhando os trabalhos in loco, citando que está 
acompanhando serviços que estão sendo executados no Bairro Conceição do 
Herval, como a drenagem de águas na localidade. Disse que ao par de fazer a 
cobrança de reivindicações, necessário reconhecer o bom serviço prestado pela 
administração municipal, fazendo elogios às equipes de serviços. Disse que o bairro 
Conceição do Herval está recebendo várias melhorias, preparando o lugar para 
futuro investimentos, considerando que esses serviços é uma divida que a 
administração tinha com o bairro, engrandecendo o excelente trabalho feito pela 
equipe da Secretaria de Obras, senhor José Palhano, Edinho, Pessoal do Vermeio, 
equipe que tem trabalho com grande desenvoltura, equipado com caminhão, 
agregado com carroceria para transporte de trabalhadores e espaço para cargas. O 
vereador disse que tem visitado várias localidades rurais e presenciado a execução 
de serviços executados pela municipalidade. Disse que o Prefeito Sergio tem 
divulgado esse trabalho nas mídias sociais. O vereador fez um relato de suas 
indicações apresentadas nesta sessão, citando a indicação n. 057 de 2024, pedindo 
a construção de uma nova UBS no distrito de Lageado, contemplado no novo PAC 
do Governo Federal, agora viabilizado através de cessão de terreno pela Familia 
Feldhaus, numa área de 2600 metros quadrados, na pessoa do senhor Diógenes. 
Disse que o distrito de Lageado irá receber vários investimentos, agradecendo o 
prefeito Sergio pelo compromisso com o distrito. Outra indicação é o termino da 
quadra de esportes do bairro Conceição do Herval, além da edificação de uma área 
de lazer para os moradores do distrito de Lageado, num espaço estratégico que não 
conte com movimentação de veículos. Disse que a doação da área recebida da 
Familia Feldhaus, irá propiciar o recebimento de vários equipamentos comunitários, 
através da obtenção de recursos públicos da área federal ou estadual, citando que 
para receber recursos para infraestrutura o local precisa contar com serviços de água 
e esgoto. O vereador disse que a partir da semana próxima, a empresa TCL dará 
inicio à preparação do terreno para pavimentação da Rua Getúlio Carriel. O vereador 
afirmou que sua emenda impositiva para dotar iluminação pública em diversas ruas, 
motivo de muita alegria, com a segurança de garantir aos moradores que obras de 
infraestrutura irá efetivar, por meio das chamadas emendas impositivas. O vereador 
disse que se reporta aos moradores de Palmitalzinho, Lageado, Conceição do 
Herval, afirmando que nos próximos dias será executado serviços de roçada e 
limpeza da vicinal Darci Prestes dos Santos, removendo entulhos das canaletas e 
melhorando a visualização para os motoristas. Disse que irá pedir ao prefeito a 
aquisição de novas cadeiras motorizadas, através de emenda de sua autoria para 
aplicação na área da saúde pública e o restante de sua emenda será aplicada em 
iluminação. Disse que em breve teremos uma programação para recuperação de 
estradas rurais. Também, disse que está empenhado na conquista da retomada das 
obras da pavimentação da SP.249. Ainda, referiu-se as ações da Elektro que cobra 
por todos os serviços realizados, mas de outro lado, não respeita as autoridades 
municipais, realizando a destruição do canteiro central em frente à sua sede, sem a 
devida licença da municipalidade. O vereador concordou com as palavras proferidas 
pelo Prefeito Sergio que mostrou sua indignação pelas ações da Elektro. Usou da 
palavra o vereador Sandro Marcio Cosmo, que saudou a presença dos pré 
candidatos Ednei e Jhonatas, no plenário da Casa. Os vereadores Paulo Seiti 
Ferreira Tsujimoto e Ari Osmar Kinor solicitaram a dispensa do intervalo regimental, 
no que foi anuído pelos demais companheiros. Após, verificada a presença dos 
senhores vereadores constatou-se o comparecimento dos mesmos vereadores 
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presentes na primeira fase da sessão número é suficiente para deliberar sobre as 
matérias constantes da Ordem do Dia.  III. ORDEM DO DIA. ITEM UM: Discussão e 
votação do Projeto de Lei nº 393/24 – autoria Prefeito Municipal – “Dispõe acerca da 
ratificação da Resolução nº 001/2024 da Assembleia Geral do Consórcio 
Intermunicipal de Saúde do Vale do Ribeira e Litoral Sul – CONSAÚDE”. Após 
discussão o senhor presidente submeteu-o à votação. O projeto foi aprovado por 
unanimidade dos senhores vereadores.  ITEM DOIS: Discussão e votação do Projeto 
de Lei nº 394/24 – autoria Prefeito Municipal – “Autoriza o Poder Executivo Municipal 

transferir à título de doação, 1.500 m² (hum mil e quinhentos metros quadrados) de 
lajotas sextavadas de concreto ao Colégio Cecilia Meireles, provenientes do descarte 
de obras de pavimentação ou revitalização de vias públicas”. Após discussão o 
senhor presidente submeteu-o à votação. O projeto foi aprovado por maioria de 
votos, com manifestação favorável dos seguintes vereadores: Ari Osmar Martins 
Kinor, Joao Paulo Cordeiro de Lima, Ricardo Rubens de Assis, Sandro Marcio Cosmo 
e desempate favorável com voto do presidente André Luiz Rodrigues de Souza, com 
votos contrários: Paulo Seiti Ferreira Tsujimoto, Ricardo Dias de Pontes, João Paulo 
Pereira de Oliveira Pedroso, Joseni Ribeiro Barbosa, Luiz Antonio da Silva. A 
presidência da câmara declarou o projeto aprovado por 06 votos favoráveis. ITEM 
TRÊS: Discussão e votação do Projeto de Lei nº 395/24 – autoria Prefeito Municipal 
– “ Autoriza o Poder Executivo Municipal transferir à título de doação, 170 m² (cento 
e setenta metros quadrados) de piso intertravados – tipo paver, à Escola Estadual 
Profª Oswaldina Santos, situada no Distrito de Lageado, neste Município”. Após 
discussão o senhor presidente submeteu-o à votação. O projeto foi aprovado por 
unanimidade dos senhores vereadores. A presidência da câmara declarou o projeto 
aprovado. ITEM QUATRO: Discussão e votação do Projeto de Lei nº 399/24 – autoria 
Prefeito Municipal de Apiaí – “Reestrutura o Sistema de Controle Interno do Poder 
Executivo do Município de Apiaí, criando o cargo de Controlador Interno e dá outras 
providências. O projeto foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. A 
presidência da câmara declarou o projeto aprovado. IV. EXPLICAÇÃO PESSOAL: 
Dedicado para manifestação sobre atitudes pessoais assumidas durante a sessão 
ou no exercício do mandato. Usou da palavra o vereador Ricardo Rubens de Assis 
que justificou que votou à favor da doação de lajotas para o Colegio Cecilia Meireles, 
lembrando que recentemente a prefeitura fez pavimentação da rua de acesso, se 
não houver a pavimentação de lajotas no estacionamento da escola, corre o risco de 
entupir a tubulação. O vereador pediu que haja novas doações para outras unidades 
escolares, visando benfeitorias às demais unidades escolares, citando a melhoria do 
acesso da Creche do Bairro Alto da Tenda, tratando igualitariamente todas as 
unidades de ensino. Usou da palavra o vereador Andre Luiz Rodrigues de Souza que 
agradeceu a presença do senhor Alex e demais presentes, colocando à Casa 
Legislativa à sua disposição. Lamentou a morte do senhor Antonio Araujo, 
externando seus sentimentos à família enlutada. Cumprimentou o vereador Sandro 
que intermediou o recebimento de mais de R$ 1.800.000,00, oriundos do deputado 
federal Alberto Mourão. Pediu que os demais vereadores que busque recursos 
perante os deputados federais para ajudar o Municipio de Apiaí. Usou da palavra o 
vereador Ari Osmar Martins Kinor que justificou que o deputado Saulo Pedroso não 
tem emenda impositiva para este ano, porque assumiu o mandato no final do ano de 
2023, mas comprometeu para o próximo ano contemplar nosso município. O 
presidente da câmara ratificou seus agradecimentos ao deputado Alberto Mourão.   
Nada mais havendo à tratar, o senhor presidente convocou os senhores vereadores 
para a próxima sessão ordinária a se realizar no dia 09 de Maio de 2024, no horário 
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regimental. Levantou-se a sessão às vinte e duas horas e quarenta e um minutos. 
Para constar, eu, 1º Secretário, mandei lavrar a presente ata, que vai devidamente 
assinada por mim e pelo senhor Presidente.  
 
 

ANDRE LUIZ RODRIGUES DE SOUZA  
(Presidente da Câmara) 

 
JOÃO PAULO CORDEIRO DE LIMA 

(1º Secretário) 


